ACTA NÚMERO CINCUENTA. 
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 13:30 trece horas con treinta minutos del día 18 dieciocho de diciembre de 2020 dos mil veinte, se reunieron en la sede del Poder Judicial, los señores Magistrados licenciados Olga Regina García López, Ma. Guadalupe Orozco Santiago, José Armando Martínez Vázquez, Carlos Alejandro Robledo Zapata, Luz María Enriqueta Cabrero Romero, Juan Paulo Almazán Cue, María Manuela García Cázares, Felipe Aurelio Torres Zúñiga, María Elena Palomino Reyna, Alma Delia González Centeno, Jesús María Ponce De León Montes, Alejandro Hernández Castillo, Graciela Treviño Rodríguez, Aracely Amparán Madrigal y José Luis Ortiz Bravo; para celebrar la sesión pública solemne conjunta de pleno extraordinario,   convocada en los términos de los artículos 12 y 17 fracción IV de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado y 10 del Reglamento Interior, para el día de la fecha; comunicación, en la cual se les hizo saber, de conformidad con lo dispuesto por el artículo 5 de su Reglamento Interior, la fecha, hora y lugar de su celebración, así como los asuntos a tratar al tenor del siguiente Orden del Día: Primero: Lista de asistencia. Segundo: Honores a la Bandera. Tercero:
La Magistrada Olga Regina García López, Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado, hará entrega del informe escrito de labores al Gobernador Constitucional del Estado, Juan Manuel Carreras López, y a la Presidenta de la Mesa Directiva de la LXII Sexagésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado, Diputada Vianney Montes Colunga, asimismo se hará entrega a la Secretaria General de Acuerdos del Supremo Tribunal de Justicia de dos tantos, a efecto de que se encuentren a disposición de las Magistradas,  Magistrados, Consejera y  Consejeros de la Judicatura. Cuarto: Presentación del video de las actividades laborales del Supremo Tribunal de Justicia y Consejo de la Judicatura del Estado, correspondiente al ejercicio de enero a diciembre de 2020. Quinto: Mensaje de la Magistrada Olga Regina García López, Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado, de su primer informe anual de labores.  Sexto:- Cierre de la sesión extraordinaria conjunta del Pleno, por parte de la Magistrada Olga Regina García López, Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia del Estado.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -    
Acto continuo, la ciudadana Magistrada Olga Regina García López, pide a la Secretaria General de Acuerdos, proceda a agotar el primer punto del orden del día. Atento a ello, la Secretaria General de Acuerdos toma lista de asistencia a los Magistrados integrantes de este Honorable Pleno, existiendo quórum legal para dar inicio a esta sesión extraordinaria de Pleno, declarándola formalmente instalada. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
Enseguida, la Secretaria General da lectura al contenido del segundo punto del orden del día: “Honores a la Bandera”. - - - - - - - - 
Posteriormente, Secretaria General de Acuerdos da lectura al tercer punto del orden del día: “La Magistrada Olga Regina García López, Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado, hará entrega del informe escrito de labores al Gobernador Constitucional del Estado, Juan Manuel Carreras López, y a la Presidenta de la Mesa Directiva de la LXII Sexagésima Segunda Legislatura del Congreso del Estado, Diputada Vianney Montes Colunga, asimismo se hará entrega a la Secretaria General de Acuerdos del Supremo Tribunal de Justicia de dos tantos, a efecto de que se encuentren a disposición de las Magistradas,  Magistrados, Consejera y  Consejeros de la Judicatura.  - - - - - - - - -      
A continuación, la Secretaria de Acuerdos da lectura al cuarto punto del orden del día: “Presentación del video de las actividades laborales del Supremo Tribunal de Justicia y Consejo de la Judicatura del Estado, correspondiente al ejercicio de enero a diciembre de 2020”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
A continuación, la Secretaria de Acuerdos da lectura al quinto punto del orden del día: “Mensaje de la Magistrada Olga Regina García López, Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Estado, de su primer informe anual de labores.”- - - -  
[bookmark: _Hlk58763356][bookmark: _GoBack]Al efecto la Magistrada Olga Regina García López, manifiesta: “‘Sé fiel a la justicia, pues todo lo que hagas en favor de ella, lo estarás haciendo en favor tuyo y del pueblo de México’” –Ministra Olga Sánchez Cordero. En efecto, el 2020 dos mil veinte, quedará escrito en las páginas de la historia como el año que paralizó al mundo entero, afectando la salud física y emocional de millones de personas provocando una gran emergencia sanitaria ocasionada por el Virus SARS COV-2 COVID -19. Pero también será recordado, como el generador de grandes desafíos, que inevitablemente obligaron a buscar la mejor manera de hacer frente a las adversidades. Es así, que luego de la honrosa designación que se me hizo como Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia y del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado, al inicio de mi gestión hice el compromiso sobre los ejes centrales de mi plan de desarrollo estratégico, con el propósito de cristalizarlos acorde al nivel del entramado social y jurídico, que en ese entonces requería la impartición de justicia en nuestro Estado. Sin embargo, en aquellas fechas era difícil anticipar lo que el destino nos deparaba; no solo la crisis de salud, sino el aislamiento colectivo, el debilitamiento de la economía, el cierre temporal y hasta definitivo de algunos centros de trabajo; de instituciones educativas, de recreación, y de muchas otras actividades esenciales y no esenciales que formaban parte de nuestra vida cotidiana; por ello, siguiendo con interés y responsabilidad los pronunciamientos de la autoridad sanitaria Estatal y Federal; se tornó indispensable replantear los objetivos inicialmente propuestos, a efecto de ponderar un equilibrio entre el  derecho a la salud y el de acceso a la justicia, por tratarse de una función esencial del Estado, que debe atenderse de manera pronta y expedita. Necesitábamos seguir brindando el servicio, sin poner en riesgo la salud de ninguna persona, empero, era necesario conocer como actuaba el virus y que acciones debíamos tomar para evitar los contagios. Por ello, recurrimos a los especialistas en la salud, para que nos capacitaran sobre la forma de enfrentar la pandemia, y con prontitud nos orientaron para lograrlo, por tal motivo en éste momento, expreso un merecido reconocimiento a la Secretaría de Salud Estatal; a la Benemérita Cruz Roja y a la Universidad Autónoma de San Luis Potosí, a través de sus titulares, así como a todo el personal de salud que han brindado su apoyo incondicional a esta Institución. Agradeciendo de igual forma, a nuestro Servicio Médico, encabezado por el Doctor Javier Reinoso Reyes, por la aplicación de sus conocimientos para capacitar al personal en cuanto al uso de los insumos de higiene y sanitización y por dar acompañamiento a los casos que se han presentado en este Tribunal. Por otra parte, quiero expresar mis condolencias y más profunda solidaridad con las personas que han experimentado el innegable dolor por la pérdida de sus seres queridos, así como de aquéllos que han sido afectados por la enfermedad. ACCIONES JURÍDICAS ANTE LA PANDEMIA: Por vez primera, los Plenos del Supremo Tribunal de Justicia del Estado y del Consejo de la Judicatura sesionaron de manera conjunta en la toma de decisiones, sobre la nueva forma en que se iba a cumplir con las actividades laborales a partir de la declaratoria de emergencia. En un primer momento, y de acuerdo a las recomendaciones dadas por la Secretaría de Salud, se ordenó la suspensión parcial de labores de la primera y segunda instancia, así como de órganos administrativos, permaneciendo cerradas las instalaciones de éste Tribunal, del 18 de marzo al 15 de junio del año en curso, con excepción de los Juzgados Familiares y Penales que permanecieron en guardia. Cabe destacar que se procuró el trabajo a distancia, haciendo uso de las herramientas tecnológicas, que se tenían al alcance hasta ese momento lo que permitió que se pusiera al corriente el servicio judicial. REINICIO DE LABORES: Para llevar a cabo la reapertura del total de funciones, a partir del 16 de junio, se dotó de insumos de higiene para preservar la salud del personal y usuarios, siguió el trabajo desde casa para las personas en situación de vulnerabilidad, dentro de las que también se consideró a las madres y padres trabajadores con hijos menores de quince años. Precisando que no se cerraron las instalaciones del Tribunal, durante el período vacacional que correspondía, pero sin coartar el derecho del funcionariado a tomarlo, ya que se llevó a cabo de manera escalonada. Todo lo anterior, a fin de continuar brindando el servicio, de forma segura. COORDINACIÓN INTERINSTITUCIONAL: En un ámbito de cordialidad y ayuda mutua, el poder Judicial del Estado estrechó vínculos de coordinación con los Poderes Ejecutivo y Legislativo, además se intercambiaron experiencias académicas y jurídicas con diversas instituciones en virtud de una corresponsabilidad, basada en el respeto, autonomía y el logro de objetivos para acrecentar nuestras capacidades de servicio en el desarrollo de la vida democrática del Estado. DERECHOS HUMANOS: En tiempos complicados, ocasionados entre otras causas por el confinamiento, se vieron afectados los derechos humanos de algunas personas, especialmente de las mujeres; al respecto, éste Tribunal realizó acciones para atender con prontitud las solicitudes que se plantearon. Lo que se tradujo en impacto positivo para el Poder Judicial, de ser avalado por la Comisión Nacional para Prevenir y Erradicar la Violencia contra las mujeres, como uno de los Tribunales Superiores de Justicia que cumplió con todas y cada una de las cuestiones relacionadas al acceso de las mujeres a una vida libre de violencia. Por otra parte, se prestó especial importancia a la escucha de personas en su calidad de víctimas, a fin de atender eficientemente sus solicitudes. Con el propósito de consolidar un Poder Judicial que cumpla el Principio de Paridad, por primera vez, se impulsaron acciones afirmativas para fortalecer el acceso de las mujeres al empleo y trato igual. En materia de perspectiva de género, el Poder Judicial adecuó su plataforma estratégica interinstitucional, que permite la captura de información, relacionada a la generación de indicadores, sobre las resoluciones dictadas con perspectiva de género y asuntos sobre violencia contra las mujeres. GESTIÓN Y APLICACIÓN DE RECURSOS: Los recursos asignados durante esta gestión, se distribuyeron con responsabilidad, transparencia y estricta austeridad, atendiendo en primer término los requerimientos necesarios para enfrentar la pandemia; así como en la actualización tecnológica y equipamiento a las áreas que más lo requerían. TRANSPARENCIA: El cumplimiento en esta materia, y la calificación de excelencia otorgada por diferentes organizaciones, catalogaron al Poder Judicial de San Luis Potosí, como el único Estado que publica todas sus sentencias; lo que conlleva el compromiso de mantenernos en ese sitio, para seguir tutelando el derecho de acceso a la información pública. PROFESIONALIZACIÓN DEL TALENTO HUMANO: Con el propósito de que el Poder Judicial del Estado continuara cumpliendo su función jurisdiccional con altos niveles de excelencia, se modificaron sustancialmente las actividades del Instituto de Estudios Judiciales, Promoción y Desarrollo de los Derechos Humanos, adaptándolas a una nueva realidad y aprovechando el uso de las tecnologías, con lo que se eliminó la barrera de la distancia, capacitando a muchos más usuarios que en tiempos anteriores. VOLUNTARIADO: El personal del Poder Judicial del Estado, se solidarizó con las causas de quienes se encuentran en situación de desventaja, por lo que agradezco la cooperación del personal, de las damas voluntarias, de su presidenta honoraria, así como al liderazgo de la Señora Lorena Valle Rodríguez. MODERNIZACIÓN TECNOLÓGICA: Se dió impulso al uso de las tecnologías como la creación de 2,380 nuevas cuentas para usuarios, y se redujo en más de 21,200 veintiún mil doscientos los trámites que anteriormente sólo se podían hacer de manera presencial. Se implementó el Sistema Informático de Gestión Laboral (SIGEL), desarrollado cien por ciento por el Departamento de Informática del Poder Judicial del Estado, para la gestión de expedientes electrónicos. Por otra parte, me es grato comunicar que por acuerdo del Consejo de la Judicatura y una vez realizadas las adecuaciones tecnológicas necesarias; a partir de ésta fecha, es posible la tramitación de divorcios voluntarios en línea, ante el Juzgado Especializado en Órdenes de Protección.  JUSTICIA LABORAL: Las dificultades enfrentadas en este año, no fueron motivo para detener la gestión e implementación del nuevo modelo de justicia laboral, para lo cual se trabajó en diversos rubros, lo que hizo posible colocar a San Luis Potosí, como una de las 7 siete Entidades, que cuenta con este tipo de Justicia. DISCIPLINA Y VIGILANCIA: Para todo Poder Judicial, vigilar la actuación de los servidores públicos que lo integran es relevante, por ello cabe mencionar, que el Consejo de la Judicatura, a través de la Comisión respectiva y con estricto apego a la ley, instauró 55 cincuenta y cinco procedimientos administrativos durante éste año, en los que se sancionó a 20 veinte servidores públicos con diferentes medidas, entre ellas, 2 dos destituciones. ACCESO EFECTIVO A LA JUSTICIA: “Es en las crisis donde nace la inventiva, los descubrimientos y las grandes estrategias”-Albert Einstein-. Los números, acciones y estadísticas ya mencionados, revelan los resultados producto del esfuerzo realizado por todos los integrantes, de éste Poder Judicial, sin embargo, el verdadero trabajo, las horas extras dedicadas al servicio, la creatividad, el sacrificio, el anteponer la responsabilidad al miedo de contagio, la fortaleza, la sororidad y solidaridad mostrados por muchos de nuestros compañeros, desde el mozo de oficina que aprendió a utilizar nuevos insumos de limpieza, a sanitizar inmuebles, pasando por aquellos que además de trabajar desde casa, atendían a sus menores hijos; hasta los que adquirieron aparatos tecnológicos y aprendieron también el uso de los mismos para cumplir con sus labores, más los que tuvieron que cubrir las funciones de dos o tres personas, cuando sus compañeros resultaron contagiados, quienes sacrificaron sus vacaciones e incluso por quienes a pesar de haber sufrido la dolorosa pérdida de un ser querido, continuaron trabajando; es lo que hoy queremos mostrar, el lado humano de la justicia, que nos mantiene en pie de lucha, que nos sostiene firmes como guerreros que no se vencen; es por ello que solo puedo decir una palabra que parece insuficiente, pero que resulta necesaria: Gracias, gracias infinitas a las Magistradas, Magistrados, Consejera, Consejeros, Juezas, Jueces y demás personal jurisdiccional y administrativo, quienes han actuado como verdaderos líderes para, sin dejar de trabajar, salvaguardar la salud de propios y extraños; es verdad  que también hubo quien prefirió no colaborar, pero fueron los menos, la mayoría, sacó entereza, cuando ya no podía más, no abandonaron el barco, al contrario, lo sostuvieron y siguen sosteniendo, porque aman su trabajo, aman la vida y sí, aman la justicia; no es momento de rendirnos, ni bajar la guardia, tampoco de echar las campanas al vuelo; la prueba aún no se supera, pero no vale dar pasos atrás, tal vez descansar un poco, renovar energías y con plena conciencia que aún tenemos mucho por hacer. Así que yo invito a todos los integrantes de este honorable Poder Judicial, para que no nos agobie la dificultad y tengamos siempre una actitud positiva, fijándonos objetivos altos y luchemos por alcanzarlos infundiendo la mística de servicio que debe caracterizar a los servidores públicos, pues sólo así podremos decir como el célebre filósofo francés Emmanuel Lévinas: “El amor debe siempre vigilar a la Justicia”. Muchas Gracias”. - - - - - - - - - - - - - 
Acto seguido la Secretaria General de Acuerdos, da lectura al sexto punto del orden del día: “Cierre de la sesión extraordinaria conjunta del Pleno, por parte de la Magistrada Olga Regina García López, Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia del Estado.”. - - - - - - - - - - 
Finalmente, en atención al sexto punto del orden del día, la Magistrada Olga Regina García López, Presidenta del Supremo Tribunal de Justicia del Estado y del Consejo de la Judicatura; manifiesta: “Sin más asuntos que tratar o desahogar, se da por concluida la presente sesión plenaria extraordinaria pública conjunta, no sin antes agradecer la presencia de todos y cada uno de ustedes. Habiendo sido agotado todos los puntos relativos a dicho orden del día, se da por formalmente clausurada la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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